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CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, N2 48 CENTRO 
CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA (12a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1o) 
PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos dez dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e cinco (10/04/2025), às oito 
horas (08h00min) sob a Presidência do Vereador RICARDO AZEVEDO LONGA, 
Secretariado pelo vereador: JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), 
em conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa 
de Leis, deu-se início a décima segunda Sessão ordinária do primeiro período do ano 
de dois mil e vinte e cinco, estando presentes os demais vereadores: Ana Souza Santos 
Cajado, José dos Anjos Santos, José Maria Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira 
Costa, Nivaldo de Souza Cruz, Roberto Oliveira Sousa e Willian Silva Souza. Com a 
ausência justificada da vereadora Márcia da Silva Benda e dos vereadores: Ricardo 
Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha e Rosenilton Defensor Araújo. Na 
primeira parte - Pequeno Expediente, observando que havia número legal, o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão cumprimentando as pessoas presentes, 
internautas e ouvintes da FM 103,9. Após, deixou uma moção de pesar em nome desta 
Casa à família da Senhora Esmeralda, conhecida como Esmeraldina da Comunidade 
de Riacho Seco de Gameleira pelo seu falecimento assim como a família do Senhor 
Zezito Alcântara que faleceu no decorrer da semana. Em seguida, realizou a oração de 
praxe (Pai-Nosso) e após, consultou sobre a aprovação da ata da sessão anterior, a 
qual foi aprovada por todos os vereadores presentes sem retificação. Na sequência, 
justificou a ausência da vereadora Márcia Benda e dos vereadores: Ricardo Costa, Nito 
e Carlinhos de Antério. Após, autorizou a Secretária a realizar a leitura das seguintes 
proposições: INDICAÇÃO N° 62/2025 DE 07 DE ABRIL DE 2025, ao Excelentíssimo 
Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de 
autoria do vereador, José Maria Santos Souto, propondo ao Senhor Prefeito Municipal 
de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a construção de pontos de ônibus cobertos, 
com faixa elevada de pedestres e sinalização adequada, nas vias urbanas e nas 
comunidades rurais do Município de Macaúbas; INDICAÇÃO N° 63/2025 DE 08 DE 
ABRIL DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores, oriunda do vereador, Roberto Carlos Rocha, 
propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a 
ampliação da rota da coleta de lixo realizada no Distrito de Cristais para três vezes por 
semana; INDICAÇÃO N° 64/2025 DE 07 DE ABRIL DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor 
Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do 
vereador, José Oliveira Nogueira Neto, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de 
Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a instalação de iluminação da Praça no Povoado 
de Gameleira neste Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 65/2025 DE 08 
DE ABRIL DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores, oriunda do vereador, José Oliveira Nogueira Neto, 
propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a
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instalação de iluminação da Praça no Povoado de Gameleira neste Município de 
Macaúbas-Bahia; INDICAÇÃO N° 65/2025 DE 08 DE ABRIL DE 2025, ao 
Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, de autoria do vereador, José Oliveira Nogueira Neto, propondo ao Senhor 
Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, disponibilizar um curso para 
treinamento de arbitragem, tratamento e aperfeiçoamento; INDICAÇÃO N° 66/2025 DE 
08 DE ABRIL DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente 
da Câmara Municipal de Vereadores, oriunda do vereador, José dos Anjos Santos, 
propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a 
reposição e reparo da iluminação pública nas comunidades de Contendas, Veredinha, 
Catolés, Covas, Pajeú do Pau D’arco, Cipó de Contendas, Lagoa Grande de Veredinha 
e Muquém; INDICAÇÃO N° 67/2025 DE 08 DE ABRIL DE 2025, ao Excelentíssimo 
Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de 
autoria do vereador, José Oliveira Nogueira Neto, propondo ao Senhor Prefeito 
Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a construção de redutores de 
velocidade (quebra-molas) entorno da Praça Daniel José da Mata (Daniel de Zé 
Marques), localizada no Povoado de Contendas neste Município de Macaúbas -  Bahia; 
INDICAÇÃO N° 68/2025 DE 08 DE ABRIL DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo 
Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, oriunda do vereador, 
Willian Silva Souza, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio 
Miguel Rebonato, a realização de limpeza periódica urbana no Loteamento Cidade 
Nova, localizado nesta Cidade de Macaúbas-Bahia; INDICAÇÃO N° 69/2025 DE 08 DE 
ABRIL DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores, de autoria da vereadora, Ana Souza Santos Cajado, 
propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que 
disponibilize o atendimento com ginecologista uma vez por semana nos Postos de 
Saúde; CONVITE à Câmara Municipal de Vereadores de Macaúbas -  Bahia, de autoria 
da Presidente da Associação de Pais e Amigos com Deficiência de Macaúbas, 
convidando para a III Caminhada de Conscientização sobre o Autismo em Macaúbas 
que acontecerá no dia 12/04/2025 a partir das 07h30min; OFÍCIO S/N DATADO DE 18 
DE MARÇO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente 
da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do senhor Janderson Amaral Lima, 
solicitando o uso da palavra na Tribuna popular na sessão que seria realizada no dia 10 
de abril de 2025, com a finalidade de tratar de assuntos relacionados a saúde pública; 
OFÍCIO N° 450/2025 DATADO DE 04 DE ABRIL DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor 
Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, oriundo do 
Secretário Municipal de Educação, João Luís Oliveira Figueiredo, solicitando o uso da 
palavra na Tribuna popular na sessão que seria realizada no dia 10 de abril de 2025, 
afim de tratar do Projeto de Lei de iniciativa do Executivo Municipal de adoção da 
Educação em Tempo Integral em escolas da rede pública municipal. Prosseguindo, o 
Presidente destacou a importância dos ofícios e indicações oriundos dos 
vereadores(a), deixando claro que a Câmara estará encaminhando todos aos órgãos 
responsáveis. Em seguida, deixou claro para a população que todos os pedidos de 
palavras nesta Casa são concedidos pelo tempo de cinco minutos, podendo prorrogar 
dependendo a necessidade, lembrando que é necessário solicitar a palavra através de 
ofício com o tema que irá falar, uma vez que precisa constar na pauta que é publicada 
vinte e quatro horas antes da sessão, dizendo que jamais irá cortar a palavra dos 
participes da Tribuna. Citou também que foi questionado em relação as falas dos
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vereadores tem o espaço de fala tanto no pequeno como no grande expediente, ficando 
a critério deles se irão falar ou não, elucidando que o seu trabalho será feito de forma 
transparente. Após, convidou o Senhor Janderson Amaral Lima para fazer uso da 
palavra pelo tempo de cinco minutos, o qual deu início à sua fala deixando suas 
saudações a todos os presentes. Em seguida, destacou que o motivo pelo qual solicitou 
o espaço da Câmara era para pedir a solidariedade de todos os vereadores, em relação 
ao fato que lhe aconteceu, relatando que no dia 19 de junho de 2023 a sua esposa com 
trinta e nove semanas de gestação deu entrada no Hospital de Macaúbas em trabalho 
de parto, sabendo que todo o acompanhamento gestacional pelo SUS -  Sistema único 
de Saúde, indicava que o parto seria normal, porém, aconteceu uma situação 
inesperada e seu filho foi transferido para Vitória da Conquista e após dez dias de 
internamento, o médico o chamou e relatou que não tinha mais o que fazer pelo seu 
filho, pois estava sangrando pela urina e o coração estava funcionando através de 
medicação forte, assim como o pulmão que estava funcionando através de ventilação 
mecânica, dizendo que tudo isso aconteceu porque no momento em que a bolsa 
estourou no hospital de Macaúbas, não tinha médico e o seu filho estava com o cordão 
umbilical enrolado no pescoço, onde no momento que a enfermeira percebeu, ela entrou 
em desespero dizendo que a criança tinha sofrido uma parada e tentou encontrar o 
médico que estava no plantão e não houve êxito, o qual na época era o diretor do 
Hospital, dizendo ter laudos técnicos e perícias que comprovam os fatos. Continuando, 
destacou o trabalho do enfermeiro Fabrício, que conseguiu extrair o seu filho e o 
reanimou. Diante do relato, lamentou que hoje o seu filho não pode ter uma vida normal 
porque faltou oxigênio no momento do parto, mas graças a Deus, buscou ajuda e seu 
filho já se encontra em tratamento. Sendo assim, comentou que a denúncia que foi 
entregue cópias aos vereadores, foi feita no intuito de evitar que a situação se repita 
com outras famílias, pedindo aos edis para que analisem a situação em que ele, assim 
como vários pais e mães de famílias passaram, lembrando que antes de fazer a 
denúncia, pediu explicações à Diretora do Hospital da época e também da Secretária 
de Saúde e foi ignorado, dizendo ser inaceitável a situação acontecida, deixando claro 
que tudo que tiver no seu alcance irá fazer para não deixar que esses fatos voltem a 
acontecerem nosso município. Prosseguindo, o Presidente deixou sua solidariedade a 
Janderson, parabenizando pela coragem, deixando claro que a saúde de nosso 
município tem muito a melhorar, ao tempo em que reforçou o convite para todos 
participarem da III Caminhada do Autismo. Após, o Presidente agradeceu o partícipe 
da Tribuna, Janderson pela sua fala e pela sua coragem. Em seguida, convidou o 
Secretário Municipal de Educação, João Luís Oliveira Figueiredo para fazer uso da 
palavra na Tribuna popular pelo tempo de cinco minutos, o qual deu início à sua fala 
saudando cordialmente a todos. Após, frisou que a sua vinda na Casa Legislativa seria 
para falar de forma suscinta sobre o Projeto de Lei que adota a educação em tempo 
integral nas escolas da rede municipal de educação, autorizando a ampliação do tempo 
de permanência dos estudantes nas Instituições de Ensino, o qual representa mais que 
uma ação administrativa, uma vez que se trata do compromisso com o presente e o 
futuro de nossas crianças e adolescentes ao reconhecer que a escola deve ir além da 
dimensão cognitiva, onde a educação integral parte do princípio que o sujeito são 
multidimensionais e por isso se compromete com o desenvolvimento pleno, intelectual, 
físico, emocional, social e cultural de cada estudante, assegurando a todos em 
condições de igualdade, o direito a uma educação de qualidade. Destacou que ao 
propor essa política, estarão alinhando com a Constituição Federal, com a LDB, com o 
Estatuto da Criança e do Adolescente, o Plano Nacional de Educação, o Plano Municipal
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de Educação e especialmente respondendo a recente Lei Federal 14.640/2023 que 
Institui o Programa Nacional de Escola em Tempo Integral em todas as etapas e 
modalidades de Educação Básica, destacando que a escola que se organiza nessa 
perspectiva, amplia oportunidades, reduz desigualdades e promove inclusão social, 
oferecendo melhores condições para que todos aprenda, se desenvolvam e partissem 
de forma ativa da sociedade. Esclareceu que não se trata de estender o tempo na 
escola, mas de qualificar esse tempo, tornando-o mais significativo, humano e 
transformador, dessa forma, pediu o apoio desta Casa para que possam juntos, 
fortalecer o papel da escola pública no nosso município como promotora da Justiça 
Social, garantindo aos jovens e crianças um futuro com dignidade, equidade e 
esperança, ao tempo em que agradeceu o empenho de cada vereador em aprovar esse 
Projeto tão importante, sabendo que o presente projeto está consolidando com um 
Projeto que já foi consolidado nesta Casa em 2015 que é o Plano Municipal de Educação 
de Macaúbas, o qual está em consonância com o Plano Nacional. Com isso o Prefeito 
Aloísio assumiu a Gestão com apenas as Creches funcionando em tempo integral e hoje 
já estão atingindo a meta com o ensino integral nas escolas de Canatiba, Lagoinha, 
Almoço e funcionará a partir desse ano também na Escola Municipal Selma Nunes do 
Loteamento Bastos e amparados pela Constituição irá ampliar esse ensino integral para 
toda a educação básica, onde já estão investindo em infraestrutura. Para finalizar, se 
colocou a disposição para discutir sobre essa questão tão importante, destacando que 
esse ano, o Brasil estará passando por uma transformação no Plano Nacional de 
Educação, onde o Governo Lula já encaminhou para a Câmara dos Deputados, 
lembrando que o Plano Municipal venceu no ano passado e foi prorrogado por mais um 
ano, sabendo que é através do Plano que são traçadas todas as estratégias para a 
melhoria da educação e a participação da Câmara é de fundamental importância. Findou 
a sua participação agradecendo pelo espaço concedido. Ato contínuo, o Presidente 
agradeceu mais uma vez a presença do Secretário de Educação, João Luís, o qual foi 
bastante transparente em sua fala, destacando que todos os projetos que chegarem 
nesta Casa irá solicitar a presença do Secretário responsável para prestar 
esclarecimentos, ao tempo em que destacou o belíssimo trabalho que o Secretário de 
Educação vem desenvolvendo em nosso município. Após, dando continuidade ao 
PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente, Ricardo Azevedo Longa passou a palavra 
para o Secretário José Oliveira Nogueira Neto para coordenar os trabalhos, a qual 
deixou seus cumprimentos e após passou a palavra aos senhores vereadores pelo 
tempo regimental de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra o vereador José Maria 
Santos Souto (Juca Cajado), o qual deu início deixando suas saudações a todos os 
presentes. Em seguida, direcionou sua fala ao partícipe da Tribuna, Janderson, 
deixando seu Gabinete a disposição caso exista necessidade para averiguar os fatos. 
Após, parabenizou o Secretário, João Luís, por ter vindo nesta Casa prestar 
esclarecimentos referente aos Projetos que seriam colocados em votação, os quais são 
de grande importância, ao tempo em que pediu ao mesmo para que dê uma olhada na 
sua indicação apresentada na corrente sessão referente as sinalizações e faixas 
elevadas em frente aos pontos de ônibus, pois existe um risco muito grande de 
acidentes, dando mais segurança e comodidade aos pais. Na sequência, agradeceu ao 
Secretário, Salvador Júnior, por ter atendido a indicação de sua autoria referente a 
construção do calçadão no trecho que liga a Escola Aloísio Short a Pracinha na Rua do 
Tanque, dando mais segurança a todos que ali trafegam. Em uso da palavra, o vereador 
Roberto Oliveira Sousa (Roberto de Zé de Enedina), após deixar suas saudações a 
todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação,
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se solidarizou e parabenizou Janderson pela sua atitude e coragem, dizendo que se 
tivessem mais pessoas com essa coragem, muitas situações seriam evitadas, ao tempo 
em que deixou seu lamento em ouvir uma situação tão triste, destacando que os 
vereadores estão nesta Casa trazendo, mostrando ao Prefeito e seus secretários, várias 
situações, as quais poderiam ser evitadas. Em seguida, direcionou a sua fala ao 
Secretário de Educação, conhecido como Rei, dizendo que no ano de 2020 foi feita uma 
licitação para reforma e ampliação do Colégio do Distrito de Cristais, porém, se 
passaram quatro anos e até o momento não teve um retorno, sendo que o Prefeito na 
última campanha eleitoral, fez o compromisso com a comunidade não de reforma e 
ampliação e sim de uma estrutura nova, lembrando que essa Unidade Escolar existente 
é antiga, onde não tem cantina e refeitório , sendo assim, gostaria que o Secretário de 
Educação reforçasse esse pedido da comunidade ao Gestor. Em seguida, a palavra foi 
passada ao vereador Nivaldo de Souza Cruz, que deu início à sua fala saudando todos 
os presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais e pela Fm. Após, 
parabenizou Janderson pela sua coragem de ir em busca de seus direitos, dizendo que 
a situação relatada não é a primeira que aconteceu em nosso município, sendo assim, 
se todos tomassem essa iniciativa, talvez não estava acontecendo mais, relatando uma 
situação que aconteceu em 2023, onde uma gestante de sua região estourou a bolsa 
as 23 horas e logo após já estava no hospital, porém, só fizeram o parto Às 14 horas do 
outro, mas devido as sequelas precisou sair para fora, mas não resolveu, pois a criança 
veio a óbito, uma situação revoltante que vem acontecendo em nosso município, 
deixando sua indignação com o fato relatado. Fazendo uso da palavra, o vereador 
Willian Silva Souza iniciou a sua fala cumprimentando todos os presentes e aos que 
estavam acompanhando pelas redes sociais. Em seguida, fez comentários referente a 
compra de um terreno para construção do cemitério na região de Contendas, dizendo 
está ouvindo comentários que comprou um terreno para construção desse cemitério 
sem fazer nenhum estudo técnico na área, o qual de acordo as Leis Estadual e Federal, 
não se enquadra devido à distância de uma propriedade para outra, com isso deixou 
claro que é preciso seguir as normas técnicas antes de efetuar a compra, lembrado que 
tentou falar com o secretário de Meio Ambiente, mas não foi atendido. Em relação a 
saúde, sinalizou que a saúde em todos os âmbitos vem pedindo socorro, dizendo isso 
em relação a fila de pessoas que ficam na regulação aguardando vagas, onde muitas 
vidas são perdidas por conta da situação, sendo que isso acontece porque grande parte 
das regulações são atravessadas, ou seja, com ajuda de terceiros são desviadas, não 
sendo o problema só de Macaúbas. Dirigindo sua fala a Janderson, disse que enquanto 
a Gestão não tiver empatia, nada será resolvido, dizendo que precisamos se colocar no 
lugar outro, tendo em vista que os problemas são técnicos, pois se todos fizessem o seu 
papel da melhor forma, tudo seria resolvido sem precisar envolver os superiores. 
Finalizou deixando o apoio desta Casa a Janderson e toda sua família, pedindo que 
Deus ilumine as pessoas que estão na linha de frente para que trabalhe com empatia, 
ao tempo em que agradeceu a presença do Secretário de Educação, João Luís, dizendo 
ser de grande importância o esclarecimento referente aos projetos que são 
apresentados nesta Casa, dando ênfase a importância do Projeto adotando a tempo 
integral nas escolas em todos os sentidos. Dando continuidade ao expediente, o 
vereador José dos Anjos Santos (lé), após saudar todos os presentes, deu ênfase à 
fala de Janderson, dizendo que no passado já passou pela mesma experiência, onde 
seu filho veio a óbito devido o cordão umbilical está enrolado no pescoço e não teve 
atendimento, sendo assim, disse saber a dor de um pai, lembrando que a dor da mãe 
ainda é maior. Dortanto. pediu a população que siga o exemplo de Janderson e lute
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pelos seus direitos, pois só assim poderá mudar a situação. Em tempos, pediu ao Líder 
do Executivo para marcar uma reunião com o Prefeito e a Secretária de Saúde para que 
possa tentar pegar no pé desses profissionais para que tenham mais empatia e 
profissionalismo, pois são muitas situações que vem acontecendo no nosso município 
constantemente. Em seguida, parabenizou o Secretário de Educação, João Luís, pelo 
excelente trabalho que vem desenvolvendo à frente da Secretaria de Educação, com 
responsabilidade e dedicação, dizendo que o seu desejo é que todas as secretarias 
trabalhassem assim, pois dessa forma o município estaria diferente, destacando que o 
mesmo sempre atende todos os vereadores procurando resolver as demandas, ao 
tempo em disse ter orgulho do Colégio de Contendas referente a forma de ensino que 
vem sendo praticado. A seguir, a palavra foi franqueada ao vereador José Oliveira 
Nogueira Neto (Neto Nogueira) que mais uma vez deixou suas saudações a todos os 
presentes e ouvintes da FM e pelas redes sociais. Em seguida, parabenizou Janderson 
pela sua atitude e pela sua luta, dizendo que os vereadores como representantes do 
povo precisa abraçar a causa e ver o que está acontecendo para que a situação não se 
repita em nosso município. Após, agradeceu ao Secretário de Educação, Rei, pela sua 
explanação referente ao projeto, destacando a importância da fala do vereador Willian 
quando ele citou sobre a necessidade de ter alguém para fazer esclarecimentos 
referente aos projetos que são apresentados nesta Casa antes de colocar em votação, 
pois muitas vezes existem entendimentos diferente da realidade. Na sequência, teceu 
comentários referente as indicações de sua autoria apresentadas na corrente sessão, 
solicitando a construção de quebra-molas entorno da Praça no Povoado de Contendas 
devido ter sido procurado por algumas mães preocupadas com seus filhos devido aos 
carros trafegarem em alta velocidade bem como solicitou a iluminação da Praça de 
Gameleira, a qual ficou muito bonita mais ainda não foi feita a parte da iluminação. 
Continuando, comentou também sobre a indicação solicitando um treinamento para a 
equipe de arbitragem em nosso município, tendo em vista que o campeonato municipal 
vem dando muita visibilidade e seria importante esse aperfeiçoamento da equipe que 
está atuando na competição. Para finalizar, deu ênfase à fala do vereador Willian em 
relação ao cemitério de Contendas, dizendo que realmente foi olhar o terreno 
juntamente com o prefeito, porém, quem decide é o Gestor, concordando que realmente 
o correto será fazer uma análise, tendo em vista que até recebeu ligações de moradores 
pedindo para impedir que seja construído no local indicado, mas as decisões tem que 
ser tomadas pela Gestão e o secretário responsável. Usando a palavra a vereadora Ana 
Souza Santos Cajado iniciou à sua fala deixando seus cumprimentos a todos os 
presentes no recinto. Após, parabenizou o Secretário de Educação pela presença e pela 
explanação referente ao Projeto, ao tempo em que pediu ao mesmo para que pudesse 
dá uma olhada na indicação de sua autoria referente ao Colégio de Coqueiro bem como 
pediu para que fosse dada uma atenção a situação da falta de aulas nos Colégios de 
Laranjeiras, Lagoinha, Cantinho e Canatiba, devido aos ônibus que estão quebrando 
constantemente e na oportunidade parabenizou pelo trabalho que vem desenvolvendo 
em prol da pasta da educação, sabendo que ainda tem muito a melhorar. Em seguida, 
pediu ao Secretário de Infraestrutura para que dê uma olhada nas ruas do alto da 
rodoviária, especificamente as ruas próximo a Creche Leobina que estão cheia de 
matos, onde os moradores estão reclamando, pois estão aparecendo muitos animais 
peçonhentos. Para finalizar o expediente, a palavra foi passada ao vereador Marcelo 
Antônio Nogueira Costa que deu início à sua fala cumprimentando os presentes no 
recinto e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. Após, deu ênfase à fala 
de Janderson, dizendo que acompanhou de perto o ocorrido e por isso gostaria



parabeniza-lo pela forma com que ele conduziu a situação da melhor maneira possível, 
não por seu filho, mas para que a situação não volte a repetir com outras famílias em 
Macaúbas, ao tempo em que relatou uma situação ocorrida com uma amiga, onde 
presenciou a situação e percebeu que não existia um plano B diante da situação que a 
gestante se encontrava de não ter passagem para parto normal, sendo assim, após 
passar três horas tentando encontrar um anestesista para que pudesse realizar a 
cesariana, não obteve êxito, porém, através de um médico, seu amigo, conseguiu uma 
vaga para Paramirim, onde deslocaram e o parto foi realizado com sucesso. Com isso, 
destacou que na saúde é preciso ter não apenas o plano A, mas b e até z, esperando 
que a situação de Janderson sirva de exemplo. Em seguida, parabenizou o Secretário 
de Educação pela presença e pela explanação referente ao Projeto, o qual quando for 
colocado em prática irá trazer bons resultados para o nosso município, ao tempo em 
que o parabenizou pelos uniformes escolares no município, dizendo que em 2022 entrou 
com um Projeto nesta Casa para que fosse feita essa farda padrão para os alunos do 
município, o qual foi aprovado por unanimidade. Na sequência, relatou que os ônibus 
escolares não estão tendo um ponto certo de parada, sendo assim, pediu ao Secretário 
para que adequasse os locais com placas e faixas mostrando que no local tem o 
transporte escolar para que possa evitar acidentes, pois muitos que ali trafegam não 
tem essa atenção para que leve mais segurança aos pais e aos alunos principalmente 
na zona rural. Na segunda parte -  grande expediente, a palavra foi passada aos 
vereadores inscritos pelo tempo regimental de cinco minutos. Fez uso da palavra o 
vereador José dos Anjos Santos (lé), que após saudar a todos mais uma vez, teceu 
comentários referente a indicação de sua autoria apresentada na corrente sessão, 
propondo a reposição das lâmpadas nas comunidades de toda aquela região de 
Contendas e Veredinha, tendo em vista que após o período chuvoso muitas lâmpadas 
foram queimadas, dizendo ter comunidades que estão praticamente no escuro, com 
isso, destacou a importância de está repondo essas lâmpadas. Em seguida, relatou que 
há anos vem lutando pela construção do cemitério na região de Contendas para atender 
a demanda daquelas localidades, tendo em vista que o cemitério está saturado, não 
tendo mais condições de sepultamento. Continuando, concordou com o colega Willian, 
dizendo que antes de comprar o terreno era necessário fazer um estudo para ver se o 
local é apropriado, lembrando que existem áreas na região que tem condições de 
construir o cemitério, o qual precisa tomar providências o mais rápido possível. Em 
aparte, o vereador Willian deixou claro para população que não estão sendo contra a 
construção do cemitério e sim que faça um planejamento, pois cemitério precisa ser 
construído em local adequado para que possa servir durante cinquenta anos e não para 
apenas cinco anos, dizendo que não poderá fazer um cemitério quase dentro de uma 
comunidade e logo após chegar uma lei dizendo que não poderá sepultar mais no local. 
Continuando com a sua fala, o vereador lé cobrou do Secretário João Luís, para exigir 
que seja usado o cinto de segurança em todos os ônibus escolares que transportam 
alunos, tendo em vista que os pais estão preocupados com essa situação. Para finalizar, 
agradeceu o vereador Neto pela indicação dos quebra-molas na estrada que liga a BA 
156 a Veredinha, os quais estão sendo feitos, lembrando que por várias vezes cobrou 
a questão nesta Casa, pedindo que faça até na entrada de Lagoa Grande. Findou a sua 
participação, destacando a fala do Secretário João Luís, o qual citou sobre a adoção do 
tempo integral nas escolas, pedindo que atenda todo o município de Macaúbas, tendo 
em vista que muitos pais não tem condições de fornecer alimentação adequada para os 
filhos e através desse projeto irá melhorar a situação, ao tempo em que pediu melhorias 
na saúde de todo o nosso município. Usando a palavra, a vereadora Ana Souza Santos



Cajado iniciou deixando suas saudações a todos os presentes no recinto. Após, teceu 
comentários referente a indicação de sua autoria apresentada na corrente sessão 
propondo a contratação de ginecologistas para atender nos Postos de Saúde, tendo em 
vista que há quase um ano não está tendo esse atendimento. Em seguida, deu ênfase 
à fala de Janderson, dizendo que os pais sofrem com as situações que foram relatadas, 
mas as mães sofrem muito mais, tendo em vista que as mulheres quando descobre 
suas gestações já preocupam como será o acompanhamento e até mesmo os partos, 
as quais aguardam ansiosas o momento do parto para ver o rostinho de seus filhos e 
quando acontecem esses fatos das crianças não nascerem com vida, é uma tristeza 
sem fim. Destacou que tudo isso vem acontecendo devido não ter um planejamento 
familiar e as gestantes não serem assistidas durante os partos e quando acontecem 
algo elas não têm a quem recorrer. Sendo assim, pediu à Secretária de Saúde 
juntamente com a Administração Municipal para que olhe pelo nosso município, pedindo 
que a gestora da saúde venha nesta Casa prestar esclarecimentos referente a saúde 
de nosso município, para que assim também possa ouvir sugestões de melhorias para 
toda a nossa municipalidade. Em seguida, agradeceu ao Presidente Lula e ao 
Governador Jerônimo por ter disponibilizado o Centro de Parto Normal para a nossa 
cidade, esperando que após a construção, coloque profissionais qualificados para dá 
assistência as gestantes principalmente durante o parto, destacando que irá lutar em 
favor das mesmas. Após, citou um ocorrido com uma gestante do Alto da Santa Cruz, 
onde a gestante perdeu o seu filho devido ela não ter passagem para parto normal e o 
pessoal da saúde insistiu que teria que esperar nascer normal, diante do sofrimento ela 
chegou a desmaiar, mas falaram que ela estava fingindo, lembrando que ela também 
acionou a Justiça, porém, não irá trazer seu filho de volta, com isso deixou seu apoio a 
Janderson e todos os pais que tem passado pela situação citada anteriormente, dizendo 
que esta Casa está a favor do povo e não de partidos. Para finalizar, direcionou sua fala 
ao Secretário de Educação presente, pedindo para olhar pelas escolas de várias 
comunidades da zona rural, as quais sempre está existindo situações que fazem com 
que as aulas sejam suspensas. Ato contínuo, o Presidente Ricardo Longa agradeceu 
a presença de todos mais uma vez assim como agradeceu a audiência dos que estavam 
acompanhando através dos meios de comunicação. Na Terceira Parte -  Ordem do 
Dia, o Presidente colocou em primeira discussão e votação o Projeto de Lei do 
Executivo N° 232/2025, “Dispõe sobre a prorrogação do Plano Municipal de Educação 
-  PME, instituído pela Lei Municipal N° 611/2015 de 19 de junho de 2015”. O Presidente 
passou para a Secretária fazer a leitura dos Pareceres e logo após foram colocados em 
votação. PARECER N° 05/2025 da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final, sobre o Projeto de Lei do Executivo n° 232/2025 de 18/03/2025, 
apresentado por 03 (três) votos favoráveis, optando pela sua aprovação; PARECER N° 
06/2025 da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistências sobre o Projeto 
de Lei do Executivo n° 232/2025 de 18/03/2025, apresentado por 03 (três) votos 
favoráveis, optando pela sua aprovação, os quais foram aprovados por unanimidade 
dos presentes. Em seguida foi colocado em votação: PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 232/2025 DE 18 DE MARÇO DE 2025, ““Dispõe sobre a prorrogação 
do Plano Municipal de Educação -  PME, instituído pela Lei Municipal N° 611/2015 de 
19 de junho de 2015”. O vereador José dos Anjos (lé) justificou seu voto favorável ao 
Projeto, dizendo que juntamente com o Secretário João Luís, participou da elaboração 
do Plano Municipal no ano de 2015, deixando sua satisfação em poder está votando o 
citado projeto, o vereador José Maria (Juca Cajado) deixou seu voto a favor, 
destacando a imDortância da matéria em votação, parabenizando o Secretário pela



9

inciativa. Continuando com o expediente, o Presidente colocou em primeira discussão 
e votação o Projeto de Lei do Executivo N° 233/2025, “Adota a Educação em Tempo 
Integral em Escolas da Rede Pública Municipal de Educação de Macaúbas””. O 
Presidente passou para a Secretária fazer a leitura dos Pareceres e logo após foram 
colocados em votação. PARECER N° 07/2025 da Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação Final, sobre o Projeto de Lei do Executivo n° 233/2025 de 18/03/2025, 
apresentado por 03 (três) votos favoráveis, optando pela sua aprovação; PARECER N° 
07/2025 da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistências sobre o Projeto 
de Lei do Executivo n° 233/2025 de 18/03/2025, apresentado por 03 (três) votos 
favoráveis, optando pela sua aprovação, os quais foram aprovados por unanimidade 
dos presentes. Em seguida foi colocado em votação: PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 233/2025 DE 18 DE MARÇO DE 2025, “Adota a Educação em Tempo 
Integral em Escolas da Rede Pública Municipal de Educação de Macaúbas”. O vereador 
José dos Anjos (lé) justificou o seu voto favorável ao Projeto, dizendo que não poderia 
deixar de lembrar do ex. vereador Anderson que durante todo o tempo que esteve nesta 
Casa sempre lutou pela causa, assim como todos os vereadores que estiveram nesta 
Casa anos anteriores que sempre lutaram em favor. Ato contínuo, o Presidente 
esclareceu que na próxima semana não teria sessão por conta da semana santa, mas 
na próxima sessão colocaria os projetos em segunda votação. Em questão de ordem, o 
vereador Juca Cajado aproveitou a oportunidade e pediu ao Secretário de Educação 
João Luís para solicitar da 4a CIPM para ficar fazendo ronda daqui até junho, tendo em 
vista que começou os ensaios das quadrilhas juninas e os alunos saem um pouco tarde 
das escolas, o que deixam os pais preocupados. Sem mais nada a tratar, o Presidente 
Ricardo Azevedo Longa agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a 
presente sessão às 09h32min. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, 
Secretária, autorizada pelo Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após

JOSÉ DOS ANJOS SANTOS 
Vereador

)E OLIVEIRA RÊGO 
Secretária


